



# Megkezdődött a kétnapos állattenyésztési értekezlet

A földművelésügyi minisztérium és a DEFOZS kétnapos értekezletet tartott az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanács határozat végrehajtásának megtervezésére. Résztvettek az értekezleten az állami gazdaságok és tszcs-k vezetői, a mezőgazdasági főiskolák sok tanára és hallgatója, a DEFOZS funkcionáriusai és a szakigazgatás képviselői.

Az értekezlet egyhangú lelkesséssel díszelnökké választotta Rákosi Mátyás elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát.

Az értekezletet megnyitva, Markovics János hangsúlyozta, hogy a minisztertanács határozatban megjelölt feladatokat nemcsak teljesíteni, de túlteljesíteni is lehet.

Hallász József, a DEFOZS kultúrnevelési osztályának vezetője tartott beszámolót. Dolgozó parasztágunk, mezőgazdasági dolgozóink

napról-napra nagyobb mértékben érzik az ipari munkásság segítségét.

A Párt támogatását — mondotta Beszéde további során figyelmeztetett: a feladatok nagyok, a minisztertanács határozatának végrehajtása igen komoly politikai és szervezőmunkát igényel.

A feladatokat Hallász József a következőkben jelölte meg: Kíméljen

harca az osztályellenesség szemben.

Meg kell szervezni a széleskörű versenymozgalmat az állattenyésztés és takarmánygabonatermesztés terén. Meg kell választani, hogy

már ebben az évben több száz ezer holdon másodtermesztés folyjék.

Be kell vezetni az egyedi takarmányozást is. A feladat, amelyet a Párt és kormányunk elénk tűzött, nem kicsi. Pártunk vezetésével, a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával azonban feladatunk megoldódik — mondotta befejezőül.

Az értekezlet első felezőelőléte Holczser Mihály volt, a balmagyarárosi „Lenin” termelőszövetkezet elnöke, akit jónak tartják a Magyar Munkáértrendező elnöki fokozatával tüntettek ki. Ismertette, milyen módszerekkel érte el azt az eredményt, hogy 1950-ben 21 anyakocától 102 malacot nevelt fel.

Bakcsi Sándor dombrádi ötholdas dolgozó paraszt felszólalásában elmondta, hogy október 2-án tenyészési szerződéssel felnevelt békákért 4400 forintot kapott.

Fehér Vendel, az úrböpusztai állami gazdaság juhásza felszólalásában azt ismertette, milyen módszerekkel küzdött a juhbetegségek ellen. Dr. Baintner Károly egyetemi tanár bejelentette, hogy az agrártudományi egyetem állattenyésztési szakának tanárai a dolgozók állattenyésztési oktatásának megjavításával kívánnak hozzájárulni.

ruhá a minisztertanács határozatának végrehajtásához.

Az agrártudományi egyetem hallgatói nevében Moralovics Lajos elmondta, hogy a hallgatók az élenjáró szovjet munkamódszerek elsajátításával felkészülnek arra,

## Budapestre érkezett Gusztina Fucsikova

Az Országos Béketanács meghívására Budapestre érkezett Gusztina Fucsikova, Julius Fucsik, a csehszlovák kommunista költő özvegye, a Csehszlovák Országos Békebizottság elnökségének tagja.

## A nyomda- és papírfeldolgozóipari dolgozók 60 százaléka vesz részt az egyéni versenyben

A nyomda- és papírfeldolgozóipari dolgozók 60 százaléka áll egyéni versenyben, a brigádok száma 948-ra emelkedett. A legutóbbi kiértékelés szerint 17 jelvényes és 64 okleveles sztahanovistája van a nyomdaiparnak.

A munkamódszerátadási mozgalom előmozdítására nyolctagú sztahanovista bizottságot alakítottak az élenjáró dolgozókból, akik nagy segítséget nyújtanak a sztahanovmozgalom kiszélesítéséhez.

## Tudnivalók a családpótlék kifizetéséről

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ (SZTK) a családi pótlék folyósítását közelebb vitte a dolgozókhoz, ezért a családi pótlékra vonatkozó ügyek intézése ma már az egyes üzemi kifizetőhelyek és az SZTK alközpontok (volt OTI kerületi pénztárak) feladata.

A családi pótlék decentralizációját az SZTK úgy valósította meg, hogy a nyilvántartási adatokat zöldre borítékba csomagolják a dolgozóknak küldte meg, akik azt átadták munkáltatójuknak. Ha a munkáltató üzemi kifizetőhelyen nem rendelkezik köteles a zöld borítékot az illetékes alközponthoz továbbítani.

A tapasztalat szerint azonban a zöld borítékok nem minden esetben érkeznek vissza az alközpontokhoz. Mivel a társadalombiztosítási ügyintézés ellenőrzése most már a dolgozó feladata is, felhívjuk azokat a dolgozókat, akik nem üzemi kifizetőhelyen rendelkező munkáltatónál dolgoznak, hogy munkáltatóikat ellenőrizték vajjon zöld borítékukat beküldték-e már az illetékes alközpontokhoz.

Nagyon fontos ez azért is, mert ha a zöld boríték időben nem érkezik be, az alközpont január hónapra családi pótlékot folyósítani nem tud.

Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ

hogy hozzá tudjanak járulni a terv túlteljesítéséhez.

Nagy József a mosonmagyaróvári „Dózsa” tszcs tagja azt hangsúlyozta, hogy milyen fontos a takarmányozás szempontjából a másodnövények termesztése.

## A harmadik magyarországi szovjet filmhét

1948 októberében volt először szovjet filmhét Magyarországon. A bemutatott filmek hatalmas sikert arattak a dolgozók körében. Még jelentősebb eredményeket hozott 1950 februárjában a „Harmadik szovjet film hét” elnevezésű ünnepség alatt másfél millió látogatója volt a szovjet filmeknek. 300 vidéki mozi kivül 430 falusi keskenyfilmvetítő moziban rendeztek díszelőadásokat a bemutatott szovjet filmekből.

A harmadik szovjet filmhét 1951 január 21—28 között lesz. Ünnepekként és a szovjet filmművészet jelentőségét ismertető előadások lesznek országsszerte. A bemutatásra kerülő filmek: „Nagy hazafi”, „Titkos megbízatás”, „Patyomkin páncélos”, „Bátor emberek” c. játékfilmek, a „Dicsőség a munkának” és a „Sportcsésze” c. dokumentumfilmek újabb százezrekkel fogják növelni a szovjet filmek látogatóinak számát.

## A 18 éves férfiak és nők

szokásos évi bejelentését a belügyminiszter rendelete szerint — az utóbbi évek gyakorlatától eltérően — nem március hónapban, hanem január 1—31. között kell teljesíteni.

1951 január 1—31. napja között tehát be kell jelenteni mindazon magyar állampolgárságú férfiakat és nőket, akik 1951. évből tartják be a 18. életévüket (1933. évből születettek), tekintet nélkül arra, hogy ezidáig külön bejelentőapon be voltak-e jelentve.

A bejelentéseket a férfiak és nők állandó lakásának bejelentésére szolgáló 1. illetve 2. sz. bejelentőlapra kell teljesíteni, a bejelentés pontos teljesítésének elmulasztása büntetést von maga után.

A bejelentéskor visszakapott igazolólap a lakás bejelentését igazolja és ezt a lakásból való elköltözés alkalmával a kijelentőlapra kell csatolni.

## A Volga-doni hajózható csatornánál már másfélmillió négyzetméter lakóház és középület épült fel

A volga-doni hajózható csatorna építése és a rosztovi és sztálingrádi terület földjének öntözése a sztálini természetátalakító terv egyik legfontosabb láncszeme. Zsuravljov, a Volgondzsiraj helyettes vezetője az Izvesztijában beszámolt az új, hatalmas építkezésekről.

A Volgondzsiraj az építkezést munkálatná a legmodernebb nagyteljesítményű gépeket alkalmazza. A földmunkákat hernyótalpas száraz kotrógépekkel, lapátos kotrógépekkel, 10 köbméteres tartályal rendelkező talajgyalukkal és olyan szivó kotrógépekkel végzik, amelyek óránként 300—500 köbméter földet termelnek ki. A beton előkészítését a betonüzemek végzik 400—1200 liter befogadóképességű betonkeverőkkel.

A Volgondzsiraj már befejezte az előkészítő munkát. Már felépültek: három javító üzem, 11 nagy gépműhely, 7 automatizált betonüzem, a kötőműzem, ezenfelül másfélmillió négyzetméter lakóház és középület.

## A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 4-i hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelentí január 4-én, hogy a népi hadsereg egységei és a kínai önkéntesek valamennyi frontszakaszon folytatták támadásukat.

A népi hadsereg egységei a 38. szélességi fok egész vonalán megtörték az ellenség védelmét és délfelé nyomulnak előre.

A január 3-i helyzet szerint a népi hadsereg egységei az egész arcvonalon a 38. szélességi foktól 20-30 km-re nyomultak előre.

A népi hadseregnek a nyugati frontszakaszon harcoló egy-

ségei folytatva támadásukat felszabadították Jonjan (Enjan), Csandan (Jodan) és Munszan (Gunszan) helységeket és a környékbeli falvakat.

A népi hadseregnek a fő frontszakaszon támadó egységei felszabadították Donducsen és Jicsionbu (Giszeipu) városokat, Szültól északnyugatra, valamint több más helységet.

A Csuncshon (Sziunszon) térségben támadó egységek felszabadították Kaphen (Kahai) Csuncshontól (Sziunszon) délkeletre fekvő fontos helységet. A felszabadított területeken újból megkezdik tevékenységüket a népi hatalom szervei.

## A Pravda a koreai néphadsereg harcosai és a kínai önkéntesek fegyverbarátságáról

Kornyilov és Csurilov, a Pravda tudósítói a koreai néphadsereg harcosai és a kínai önkéntesek fegyverbarátságáról számolnak be.

Hangsúlyozzák, hogy a kínai és koreai nép barátsága hosszú múltra tekint vissza. Majd rámutatnak arra, hogy napjainkban a kínai nép ismét testvéri segítséget nyújt a koreai népeknek. Nincs Kinának egyetlen egy városa és faluja sem, ahol a lakosság ne fejezte volna ki együttérzését a koreai nép har-

cával, melyet szabadságáért és függetlenségéért vív.

A tudósítók megállapítják, hogy az amerikai hódítók rémuralma alól felszabadított koreai városok és falvak lakosai mindenütt kitörő örömmel fogadják a kínai önkénteseket. Az utak mentén, ahol a kínai önkéntesek elvonulnak a lakosság asztalokat állít fel meleg étellel.

A parasztnok élelmiszereket és gyógyszereket küldenek a kínai önkénteseknek.

## Dániában a fegyverkezés következtében az áremelkedés kétszeresen felülmúlja a munkabér emelkedését

A dán kormánykörök fegyverkezési politikájuk költségét a dolgozó tömegekkel igyekeznek megfizetni. Az a körülmény, hogy Dánia csatlakozott a támadó Északatlanti Egyezményhez, a fegyverkezési kiadások óriási mértékű növekedését okozta. A többszázmillió koronát kitevő jelentős kiadásoknak fedezésére az utolsó időben sok új adót léptettek életbe, amelyek következtében a tömegfogyasztási cikkek ára 10—60 százalékkal emelkedett. A drágulás jellemző is tart. A kiskereskedelmi árak szintjén emelkedése kétszeresen felülmúlja a munkabér emelkedését és súlyos teherként nehezedik a dolgozó vállaira. A kormányknak ez

a politikája a dolgozók felháborodását és növekvő nyugtalanságát idézi elő. A közelmúltban 18 kópenhágai szakszervezet képviselője Erikson miniszterelnöknek emlékiratot nyújtott át, amelyben a szakszervezetek tiltakoztak a dán nép életszínvonalának csökkentése ellen. Az emlékirat hangsúlyozta, hogy az új adók bevezetése és a tömegfogyasztási cikkek drágulása következtében a munkások helyzete katasztrófálissá vált és ezért a munkások a munkanélküliség felszámolása érdekében hatékony intézkedések bevezetését követelik.

A munkásság hatékony ellenőrzést vagy a drágasági pótlék növelését követeli.

## Rekord az angol börtönökben

Az angol börtönviszonyokkal foglalkozó bizottság jelentése beszámol arról, hogy 1950 áprilisában az angol börtönökben több mint 20.420 ember volt bezárva. Ez a szám az elmúlt negyven év csúcsteljesítménye.

## Decemberben volt hat éve, hogy megalakult a vietnámi néphadsereg

1950 decemberében múlt hat éve, hogy megalakult a vietnámi néphadsereg. Azok a ragyogó győzelmek, amelyeket ez a hadsereg az utóbbi hónapok folyamán a francia imperialisták és az amerikai beavatkozók ellen aratott, ékesszólóan bizonyítják Ho Si-Minh elnök és Vo Ngujen-Ziap főparancsnok vezetésének kiválóságát.

A vietnámi néphadsereg magva az az első fegyveres csoport volt, amely 1944 december 22-én Észak-Vietnam határterületén alakult, hogy szembeálljon a japán megszálló erővel. Ho Si-Minh elnök, a csoport megszervezője mondotta: „Ti vagytok a megalakítandó néphadsereg első egysége. Bár ez az egység még kicsi, a mozgalom ki fog terjedni az egész országra!”

A vietnámi néphadsereg azóta az ország területének kilenczederéséről elűzte az imperialistákat.

A néphadsereg tagjai a nép fiait és a nép érdekeiért harcolnak. Amikor a hadsereg nem végez harci feladatokat, a katonák segítik a parasztnak a földet megművelésében. Segítenek az irástudatlanság megszüntetésében is.

A vietnámi néphadsereg a harcok tüzeiben növekedett és szakadatlanul erősödik azokban a győzelmekben, amelyeket a francia imperialisták és amerikai beavatkozók ellen arat. A vietnámi néphadsereg része a béke és demokrácia egyre erősödő táborának, amelynek élén a Szovjetunió áll.

## A jugoszláv nép passzív ellenállását helyenként már nyílt fegyveres ellenállás váltja fel

N. Nyikolovics, a Szovjetunióban élő jugoszlávok hetilapjában, a Szlavajaneban megállapítja, hogy Titók féktelen terrorja a jugoszláv hazafiak egyre szervezettebb ellenállását váltja ki. A passzív ellenállást helyenként már a nyílt fegyveres ellenállás váltja fel. A nép ellenállását — mint a német megszállás alatt, most is a munkássztyál legjobb fiai vezetik.

Egyre szaporodnak a sztrájkok is. A munkások tömegesen hagyják el a vállalatokat, bányákat. A „Tisza” sztrájkjában 1500 helyett csak 3—500 munkás dolgozik. A vasúti munkások is teljes erővel harcolnak Tito-Rankovics fasizta bandáj ellen, rongálják a mozdonyokat és vasúti kocskat, holtvágányra irányítják az exportvontásokat, aláaknáznak és feborbantanak hidakat, alagutakat. Ezzel akadályozzák a stratégiai anyag szállít-

ását. A vagonok oldalán gyakran lehet ilyen feliratot látni: „Ne rakjátok ki! Ez a szállítmány a háborús uszítóknak megy!”

Fokozta harcát a gyilkos Tito banda ellen a jugoszláv parasztság is. A Borba c. fasizta szennyalap kénytelen volt beismerni, hogy a vajdaságban sok dolgozó paraszti szem gabonát sem adott be. A kegyetlen rekvirálások egyre erősebb ellenállást váltanak ki. Szerbia, Bosznia és Hercegovina, valamint Horvátország egyes kerületeiben már fegyveres összetűzések is voltak. Az imperialista sajtó is kénytelen már megemlékezni a jugoszláv „zavargásokról”. A Newyork Herald Tribune megjárogja, hogy a plitvicei tavak környékén a parasztnok felláztak és a hegyek közé menekülve folytatják a harcot Titók ellen.

Hajdúnánás a Párt és párttagok és párttagok örömmel fogadják szusz összefogását. A párttagok tudják, hogy az eredményt a harcainak, a Párt szónokai. Tudja, hogy az újabb lemerk az eddigi feladatokat és a kongresszus akarják venni a zók. Azt akarják gresszus ünnepe párt szervezettel harca. Azt akarják gresszus napján gárdát mutassanak, hogy a fegyveres teret meggyűjtes teret másutt rájuk van még nagyobb még eredményes Hajdúnánásban sokféle Párttagszervezetek, egynégy vagy jobb munkát a letéte.

A III. alapszervezet a párttagok tagjai a szocializmus feljuttatásának tudjuk biztosítani egyénleg vállalt közép-parasztok tisztebe.

A „Haladás” frányú felelőse új tagot győz meg Kodás önyelről megjavítja a népi bizalmat munkatársakhoz vezető munkát a szovjet DISZ csoportot elvált készíti elő a választást, hisz a bizottság biztosítja munkát.

A II. számú a nevelői a kongresszusra arra felkérte, hogy javítsák munkájukat módszerrel dolgozó felkeresnek a mit sítanak, mit jelenlegőz nép számára főszögű nap. Munkára emlékeztet tudtásúlnak, a politikai készülnek, hogy a munkások fejlődése előző munkájukat bázisnak is csatlakozásához és beépítésével a népnevelőkkel igyekezettünk se fejlesztésben.

Igy h az állami A hajdúnánási dolgozó sem akart felsorakoznak, legal még jobban kongresszus napján vállalta, hogy állami gazdaságban MANDSZ csoportot, hők szervezettel részt a békeharcban. A munkások építésében. A lami gazdaság traktorát, hogy a kavaratlan indulás biztosítsa.

Az ifjúság is közzesura. A DISZ sz mindben becsületes, Párt ügye nemcsak ügye, hanem érdek is. A Párt szavára tesszük azok az ifjúság az ifjúság is jobb akarják tenni va álnak az iskolák kapu, hogy a indulhat vagyai feltan készültet a felni az állatlanság telenségűl, a nyoma Pártnak köszön

## Hajdúnánás dolgozói készülnek a kongresszusra

Hajdúnánás dolgozó népe, párttagok és pártönkivüliek egyaránt örömmel fogadták a Pártkongresszus összehívásának híreit. Dolgozó népünk tudja, hogy eddigi sikerei és eredményei s mindaz, ami eddig szelvére és jobbá tette a Párt harcainak, a Párt irányításának köszönhető. Tudja, hogy a kongresszus egy újabb határhely lesz, ahol lemérjük az eddig megtett utat és új feladatokat szabunk meg.

A kongresszusi előkészületekben akarják venni a részüket a dolgozók. Azt akarják, hogy a Pártkongresszus ünnepi napjára erősebb párt szervezettel álljanak készen a haragra. Azt akarják, hogy a kongresszus napjára jobb agitátorok kerüljenek fel, azt akarják, hogy a feladatokat, amelyek a termelés területén, a termény-területen, a területen, vagy bárhol másutt találhatók, még jobban, még nagyobb lelkesedéssel, még eredményesebben oldják meg.

Hajdúnánás az elmúlt napokban sokféle felajánlás született. Párttagszervezetek, tömegszervezetek, egyének vállalták fokozottabban munkát a kongresszus tiszteletére.

### A III. alapszervezet vállaltása

A III. alapszervezet egy új tisztségi szervezet megválasztása volt egyházi értekezleten a kongresszusra. A párttagszervezet tagjai tudják, hogy a szocializmus építését csak fejlett nagyüzemi mezőgazdasággal tudjuk biztosítani. Boda Ignác egyénileg vállalta, hogy 7 kis- és középüzemet szervez be a területre.

A „Haladás” isz is tett ilyen irányú felajánlást és pedig húsz új tagot gyűjtött meg a társaságok között. Ennek eredményeként megjavítja a népművelő munkáját és a bizalmat munkáját. A „Haladás” termelőszövetkezet ezenkívül megalkotta a szövetkezeten belül a DISZ csoportot és alapos munkát végez a területen. A szövetkezet vezetői vállalták, hiszen a jó tisztségviselő biztosítja az eredményes munkát.

A II. számú alapszervezet népművelői a kongresszus előkészítésére arra felkérte a területi vezetést, hogy megjavítsa munkáját, jobb agitációs módszerrel dolgozzon. Mindenki felkérésnek s mindenkit felvilágosítanak, mit jelent az egész dolgozó nép számára ez a nagy jelentőségű nap. Munkájukat megjavítására elméleti tudásuk emelésével készülnek, a politikai iskolákra felkészülnek, hogy az elméleti tudásuk fejlődése elősegítse a népművelő munkájuk megjavulását. A bizalmi és csatlakoztatás elhész a vállalkozás és bejelentették, hogy a népművelőkkel karöltve minden ügykezelésükben segítenek a tiszteletteljesítésben.

### Igy készül az állami gazdaság

A hajdúnánási állami gazdaság dolgozói sem akarnak kimaradni. Ők is felsorakoztak, hogy vállalkozással még jobban megünnepeljék a kongresszus napját. Falusi Tiborné vállalta, hogy február 20-ig az állami gazdaságban megalkotta az ÁNDSZ csoportot. Az ott dolgozó nők szervezeten vesznek részt, részt a békeharcban, a szocializmus építésében. Áfra Antal az állami gazdaság traktoristája február 20-ra üzemképes állapotba helyezi a traktorát, hogy a tavaszi szántás zavartalan indulását ezzel is biztosítsa.

Az ifjúság is készül a kongresszusra. A DISZ szervezet tagjai és minden becsületes, dolgozó fiatal a Párt ügye nemcsak a párttagok ügye, hanem érzi, hogy az övék is. A Párt szavára, irányítására letelepedtek azok az intézmények, amelyek az ifjúság életét is szelvére és jobbá akarják tenni. Azt, hogy nyitva állanak az iskolák, az egyesületek kapu, hogy minden fiatal elindulhat vagyai felé, hogy nyugodtan készülsön a jövőre, nem kell félni az állatlanságtól, a reménytelenségtől, a nyomortól; azt mind a Pártnak köszönhetik. Hogyne

üdvözölnék hát örömmel a Pártkongresszust a fiatalok együtt az öregekkel.

Varga István DISZ-titkár az ifjúság nevében vállalta, hogy a kongresszust jobb tanulással közzönszönik, vállalják, hogy a kongresszus jelentőségének ismeretelére négy kisgyűlést szerveznek az alapszervezettel karöltve a tanyavilágban és a kisgyűléseket kultúrtelepítésekkel kötik össze.

Igy készül Hajdúnánás dolgozó népe; párttag és pártönkivül a kongresszusra, amely ismét újabb feladatokat nyit meg dolgozó népünk előtt, amely újabb feladatok végzésére mozgósítja a népet, olyan feladatok felé, amelyek megvalósításával életünk még szebb lesz s a béke ügye megerősödik.

Kun László városi pártbizottság titkára.

## Sokat adott a szerződéses termelés tavaly a dolgozó parasztságnak, de az idén még többet ad

A szerződéses termelés biztosítja a dolgozó parasztságnak számára, hogy terményeit a szabad piaci árnál 10-15 százalékkal magasabban értékesítheti. A legtöbb szerződésesen termelt növény után termelési előleget is adnak, azonfelül, hogy kamatmentes hitelre kapják a vetőmagot, a műtrágyát, a géppálya és hiteltelre végzi a munkát.

A termelési szerződés az elmúlt évben is sokat adott a dolgozó parasztságnak, de az idén még többet ad. Előnyösebb a termelés, több jövedelmet biztosít úgy a cukorrépánál, mint a rostkendernél. A bőséges esőzés sokat javított a talajok nedvesség tartalmán, nem kell olyan nagyfokú szárazsággal számolni, mint tavaly, tehát még több termésszám van kilátás.

A termelési szerződések kötésénél Hajdú-Biharban még nem szerződtek le egészen a ciroktermelésre. A cirok pedig jól megfizető a termelés. Átlagosan termelt véve alapul a magtermés 8-16 mázsa, szakálltermése 5-6 mázsa holdanként. A mag átvétel árá mázsaenként 60 forint. A cirokszakáll ára minőségneként változik, de átlagosan 150 forintjával számolhatjuk mázsját. Ez annyit jelent, hogy 10 mázsa magot és 5 mázsa szakálltermést számítva egy hold jövedelme 1350 forint.

Holdanként 150 forint művelési előleget is adnak. A cirok nem

válogat a talajban, ahol a tengeri beérk, ott mindenütt sikerrel termelhető.

A komény termelése fontos nemzetgazdasági szempontból, értékes export cikkünk. A termelése jó jövedelmet jelent a dolgozó parasztságnak. Egy holdon átlagtermésnél 4-5 mázsa magot ad.

Mázsját 450 forintjával váltják be, tehát, ha csak négy mázsa termést számítunk, akkor is 1800 forint jövedelmet ad.

Látjuk, hogy érdemes termelési szerződést kötni, érdemes azoknak is, akik bizonyos növényeket még soha nem termeltek. Nem kell félni a termeléstől, mert a növénytermeléstől vállalat szakmunkásai, megadnak mindenféle termelési felvilágosítást.

A helyszínen mutatják be a helyes növényápolást és mindenben segítik, hogy minél jobb termést érjen el.

A megye szerződéses termelésben elmaradt részein, Esztáron, Bojton, Monostorpályiban, Kokedon és a többi helyeken ismeretesebb népművelők, földművelésügyi vezetők aktíván a szerződéskötés előnyeit, mondják el, hogy melyik növény, mennyi jövedelmet biztosít a termelőnek. Segítsék jó felvilágosító munkával az elmaradt községek dolgozó parasztságot ahhoz, hogy minél számosabban részesüljenek a szerződéskötés előnyeiből.

## Rendet a Szabad Föld Téli Esték körül

A Szabad Föld Téli Esték népművelési alosztályán végezték elhatározták, hogy minden pénteken ismertető fogjuk az előadott anyag egy részét a Néplep-ban.

Mit adnak eő pénteken? Honnan tudhatná meg ezt az ember? A Megyei Tanács oktatási osztályának népművelési alosztályától.

Odafordultunk. Nem tudták. A népművelési alosztályon csütörtökön reggel 9 órakor még senki sem tudta, hogy mit adnak elő a megye községeiben pénteken este a Szabad Föld Téli Estéken.

Csak egyórai fók ki- és behúzás után, emédek akta átlapozása után jutott valakinek eszébe, hogy a szóbanforgó előadás címe a népművelési minisztérium valamelyik kiadványában megjelent. Ekkor kezdődött, vagy inkább folytatódott a keresés. Végre 63 — azaz halványhárom — percnyi keresés után, illetve várakozás után előkerült az a bizonyos folyóirat, amelyben csakugyan megvolt a Szabad Föld Téli Esték egész januári programja. Minden hétre pontosan megjelölt anyagot kell tehát előadni a SZFT Estéken. Bizonyos, mert a címet után ugyanabban a kiadványban az egész hozzátartozó irodalmat is felsorolják.

Ezzel tehát rendben volna az ügy? Korántsem!

Csütörtökön reggel (most már) 10 órakor még nem volt meg a Megyei Tanács népművelési alosztályán a pénteki előadás szövege csupán a címe és az irodalmának felsorolása.

A Debrecen Városi Tanács népművelési alosztályán szintén sem tudták a Szabad Föld Téli Esték soronkövetkező előadásáról. Pedig a Városi Tanács területén is tartanak SZFT Estéket.

Nézük meg a központi járást. Itt sem tudtak semmit. Az anyag ide sem érkezett meg, még a címét sem tudták az előadásnak. Sőt, amikor az újságíró megmutatta a már felírt címet, a központi járásnál nagy örömmel vették és le is másolták.

De itt kiderült, hogy az előadások körül még nagyobb zavar van! December 28- és 29-én, tehát ugyanazon a héten csaknem mindenütt más előadást tartottak meg az előadók. Józsan 29-én két előadást tartottak meg. Az egyik „Az ember legyőzi az aszályt”, a másik: „A szovjet ember átalakítja a természetet”. Nyirábrányban az egyik előadás Micsurinról, a másikon az állatok gondozásáról folyt a szó.

Tehát teljes zűrzavar van az előadások megtartásában! Nem csoda ezután, ha a múlt héten kiküldött 37 ellenőr közül 26 azzal tért vissza, hogy az illető községben a Szabad Föld Téli Estét nem tartották meg.

Ki a felelős ezért a felelőtlenségért, ezért a fejtelenségért?

Tokaji József elvtárs, a Megyei Tanács oktatási osztályának vezetője. A hibákat ki kell küszöbölni, ez most a feladat. Teljes rendet és egyöntetűséget kell teremteni a Szabad Föld Téli Esték egész vonalán.

## Az állattenyésztési terv végrehajtásáért



A Szovjetunióban sikeresen folyik a hároméves közösségi állattenyésztési terv végrehajtása. A képen Buligin állatorvosnő védőoltást ad a „Győzelem”-kolhoz egyik tenyésztő állatának

## A komádi állami gazdaságban megkezdtek a füves vetésforgó bevezetését

A füves vetésforgó takarmány alapot jelent a fellendülő állattenyésztésnek

Ötéves népgazdasági tervünk egyik főfeladatként jelöli meg a mezőgazdaságunk és ezzel együtt állattenyésztésünk elmaradottságának felszámolását. Az állattenyésztés fokozása szükségessé teszi, hogy a takarmánytermelést is emeljük. A növénytermelés hozamának fokozása új termelési eljárásokat igényel és itt elsősorban a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalataiból merítünk, hogy a nagyobb terméshozamot mi is elérjük.

A Szovjetunióban törvényt hoztak a füves vetésforgó alkalmazásáról, mert a gyakorlat bebizonyította, hogy

a füves vetésforgó nemcsak takarmányalapot jelent a kolhozok egyre fejlődő állattenyésztésének, hanem lényegesen emeli a szántóföldi növények terméseredményeit is.

Hajdú-Bihar állami gazdaságainál az 1950-51-es gazdasági években megkezdtek a füves vetésforgó alkalmazását. A komádi gazdaságban

93 holdas táblákon vezették be a hét szakaszos füves vetésforgót,

de az ebesi nagyüzemi területen is bevezették az új termelési módot.

A szovjet mezőgazdasági tudomány kimutatta, hogy a talaj meggazdagításának, nitrogéntartalma megnövekedésének a megfelelő trágyázás mellett a legbiztosabb módja a füves vetésforgó alkalmazása.

Mi is a füves vetésforgó?

Kevesen ismerik dolgozó parasztjaink közül ezt az új vetésforgót, melynek lényege az, hogy megadja a talajnak a szükséges pihenést, hogy termőképessége tovább fokozódjon. Williams szovjet tudós kimutatta, hogy a talaj akkor pihen a legjobban, ha két éven át egyfolytában füvet vetnek bele. A fűfélék gazdagítják a talaj nitrogéntartalmát és a sűrű gyökérzet a kedvező átalakítást is elvégzi, aprószemcsés lesz, jobban tartja a nedvességet és tápanyagot. Az ilyen módon megjavított talajban termelt búza, répa, de az összes mezőgazdasági kultúrnövények

jobbán bírják az aszályt, bőségesebb termést adnak.

A füves vetésforgó olyan rendszer, amely nem fél semmiféle vészről, a legnagyobb ellenségtől, a szárazságtól sem

— mondotta a híres dokucsjevi intézet igazgatója, Szkaecskov.

A füves vetésforgó nagy segítséget jelent az állattenyésztő telepeknek. A füvel bevetett területek valóságos „mesterséges legelőknél” számíthatnak. A nagy városok körül különösen nagy jelentőségűek ezek a vetésforgók, mert ezek képezik a városokat ellátó tejgazdaságok alapját.

A sok mezőre és sok évre kiterjedő füves vetésforgó csak nagyüzemi gazdaságokban lehet megvalósítani. A kisparaszti, apró gazdaságokban képtelenség megvalósítani.

A füves vetésforgó előnyit egyedül a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás keretében lehet jól hasznosítani.

A kolhozparasztság nagyszerűen tudja használni ezt a vetésforgót a terméseredmények fokozására. Azonban a kolhozokban, ahol a vetésforgó kötelező bevezetése előtt már alkalmazták, mindenütt

megkésztették a terméseredményeiket a gabonából.

A füves vetésforgó bevezetése állami gazdaságainknál egy újabb lépés előre azon az úton, melyet a Szovjetunió mezőgazdasági tudománya jelölt meg a magasabb terméshozamok elérésére.

**URÁNIA**  
Hajdúböszörmény

Jan. 6-7-8-én

**A TRUBADUR**

Vendé világhírű operája olasz filmen

Vasárnap 9-11-ig ifjéledadás

Jan. 11-11-én

**Külvárosi fiúk**

Szovjet film két külvárosi fiúról, akik előtt minden út megnyitott a szocialista társadalomban

Előadások hétköznap 6-8, vasárnap 4-6-8 órakor — Vasárnap délelőtt 9-11-ig ifjúsági előadás

Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek érvényesek bármely előadásra

### Hétfőn mutatja be a Csokonai Színház a „Bányászok”-at

A Csokonai Színház együttese hétfőn este bemutatja Mihail Davidogiu román író színművét, a „Bányászok”-at. Különös érdeklődésre tarthat számot a darab most, amikor a Párt és a kormány határozata termelésünk fokozása, öt éves tervünk megvalósítása érdekében előtérbe helyezte szántermelesünk fokozását s szemünk előtt folyik le bányászaink hősi küzdeleme, a hatalmas szénbánya.

Nekünk debrecenieknek, mint a román határhoz legközelebb fekvő kultúrgöpcpontnak, meg éppen ünnepeket jelent a hétfői bemutatás: a leltvéri Román Népközársaság új kultúrájának egyik legkiválóbb alkotása elevenedik meg előttünk a színesek játéka nyomán. Lájuk, hogy Románia dolgozóit is ugyanazt a harcot vívják, amit mi, az ellenség ott is éppen olyan alatiomos módszerekkel támad, mint nálunk a kommunizmusnak, a munkássz-tály legjobbjainak ugyanolyan nehézségekkel kell megküzdeniük, mint nekünk s éppen úgy d'adal-maskodnak az tkadályok fölött: mint mi. Ez természetes is. Románia és Magyarország dolgozó népe egyaránt a szocializmust építi a nagy Szovjetunó példája nyomán s a nagy szovjet nép testvéri támogatásával.

Anton Naslaj, szilvőgyi bányász egy könyvből megismeri a szlahán-ვისa munkamódszert s elhatározza, hogy ő is így fog dolgozni. Anton eddig is élenjár a munkában, eddig is példakép volt bányászársai között és eddig is őt gyűlölte legjobban a helyi reakció. Ezután még többen követik, de még több támadás is éri. Anton és társai sejtik, de nem látják az ellenség kezét a sorozatos kudarcok mögött s végül is az összefogott klerikális reakció és jobboldali szocialdemokrácia sknámunka ellenére d'adal-maskodnak.

Davidogiu a darab megírása előtt hónapokon át élt a bányászok között s így a színmű életszerűségei ábrázolja az új világ születését a Zsil völgyében.

A Bányászok bemutatójára hosszú hetek óta készül a Csokonai Színház gárdája. Mint érdekességet említhetjük meg, hogy a kellekek között szerepelt bányászlámpákat a dorogi szénbányák dolgozóit küldték a Csokonai Színháznak.

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szombaton este fél 8 órakor: Házaság hozományát — Majakovszkij. Lélet.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Házaság hozományát — Iljuszáji előadás.

Vasárnap este 7 órakor: A humor kultúrhosszún (Szilveszteri revü) — Bérletszűnet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok — Bemutató előadás. — Gorkij-béret.

Kedden este 7 órakor: Bányászok — József Attila-béret.

Szerdán este 7 órakor: Bányászok — Ady-béret.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányászok — Petőfi-béret.

Pénteken este 7 órakor: A humor kultúrhosszún (Szilveszteri revü) — Bérletszűnet.

Szombaton este 7 órakor: Bányászok — Arany-béret.

## MOZI

BEKE-MOZI:

4. 6. 8 órakor Fáklyaműsor 1 és 2 írt-ol. helyiárakkal

Kájsi tenger bejárata  
Dielimszki  
Szovjait útőro  
Sportházó

VIG-MOZI:

4. 6. 8 órakor

MET-OR:

3. 5. 7 órakor

Hatalmas történelmi filmalkotás, 2 részben:

# Vihar Gruziaiban

I. RÉSZ

## Ma alakul meg Debrecenben a szakszervezetek megyei tanácsa

A szakszervezetek új alapszabályainak értelmében az ország egész területén létrehozták a SzOT megyei tanácsokat, amelyek megalakulása lényeges változást jelent a szakszervezetek életében.

A megyei tanácsok létrehozásával megjavul a kapcsolat a dolgozók és a szakszervezet között, mert a megyei tanácsban az élenjáró dolgozók, a sztahanovisták, kiváló munkások, üzemi bizottsági titkárok, műszakiak is helyet kapnak. Így közelebb kerül a vezetés a munkásokhoz, s megjavul ezzel egyidejűleg az ellenőrzés munkája is.

A megyei tanácsnak az lesz a feladata ezenkívül, hogy elősegítse a sztahanovistákkal való rendszeres foglalkozást. Ismerje meg a problémákat, nehézségeket, s nyújtson segítséget azok kiküszöbölésére. Ezenkívül irányítsa a megyei szakszervezeti tanács a megyében a szakmaközi tevé-

kenységet, elsősorban a társadalombiztosítás, a politikai, kulturális és a sport terén. Segítse eő az egyes üzemek közötti tapasztalatcserét, adjon meg minden lehetőséget a helyes munkamódszerek kialakítására. Folytasson éles harcot a szakszervezetekben még megbúvó jobboldali szocialdemokrata és egyéb ellenséges elemekkel szemben. Leplezzék le a megyei tanácsok ezekben káros és romboló tevékenységét is.

Debrecenben ma délben 1 órakor alakul meg Hajdú-Bihar szakszervezeti megyei tanácsa. Az alakuló ülést a Hunyadi-utca 7. sz. alatti székházában tartják. A most megalakuló tanácsba s annak elnökségébe ideiglenes ki nevezés útján kerülnek be a dolgozók, azonban közelesem sor kerül arra, hogy a szakszervezetek megyei tanácsának tagjait és elnökségét demokratikus alapon válasszák meg.

## LEVELEZŐINK IRJÁK

TÓTH JOZSEF ELVTÁRS,  
TANÁCSSELELNÖK KÜLDI  
EGYEKROL.

A Szabad Föld Téli Estéknek a kezdetben nem sok halgatója volt Egyekén. 20-30 dolgozó parasztnál több csak ritkán gyűlt össze.

A Helyi Tanács Végrehajtó Bizottsága a DEFOSZ-szal karöltve foglalkozott ezzel a hiánnyal, s úgy határozott, hogy a néprajzi munka kiszélesítését, kultúr-műsorral is szinesíti a Szabad Föld Téli Esték előadásait. Ez a módszer jól bevált. Mióta az előadások előtt és után, a Gépallo-más vonós zenekara szolgáltat műsort, azóta fűszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a Szabad Föld Téli Esték iránt. Természetesen ez nem csak a kultúr-műsorok, de az előadásnak is szó. Az egyéki dolgozó parasztság ma már figyelemmel hallgatja végig az előadások anyagát, bátran hozzászól a kérdésekhez.

Gálly Lajos komádi sajtófelelős írja:

Az 5-ik Pártkongresszus tiszteletére értékes felajánlásokat tettek a komádi dolgozók a legutóbbi taggyűlésen. — A vezetőség kollektív felajánlásában különösen

a tagjelöltek felvételére fordít nagy gondot, főleg dolgozó parasztokat TSZCS tagokat javasol felvételre, hogy ezzel is lényegesen megjavítsa a Komádi Pártszervezet szociális összetételét.

Komoróczy Géza jelenti a Vasvári Pál-útőrocsoport munkájáról:

A debreceni Vasvári Pál-útőrocsoportnál most megindultak a csapatgárda tanfolyamok. A tanfolyamok komoly segítséget nyújtanak a tanulóknak, mert elősegítik a tanulmányi színvonal emelését, a fegyelem megszilárdítását. Példá erre a VIII. a) osztály. Ez az osztály eddig a legrendelenebbek közé tartozott, de a tanfolyam megkezdése óta nagyban megjavította munkáját. Bár vannak az osztályban még olyanok, mint Pávai Ferenc és társai, akik lazítják a fegyelmet, mégis az osztály nagyobbrésznél már bekövetkezett a jelentős fordulat. A Vasvári Pál-útőrocsoport tagjai, akik feladatuknak tartják a jó tanulást, az iskolai fegyelem megszilárdítását a tanfolyam további részében is, méginkább azon igyekeznek, hogy elmélyítsék és kiszélesítsék ezeket a sikereket a béke és a szocialista építés érdekében.

## BIZTOSITANI KELL A TÉLI TOJÁSTERMELÉSI

Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat a többi között előírja a tojáshozam megfelelő emelését. Biztosítani kell tehát a téli tojástermelést is. Ennek több feltétele van.

Mindenekelőtt nagy gondot kell fordítani a baromfiakra. Helytelen a baromfitérszerben vagy sertésöl feletti padlásokon, vagy földön tartani mert ezek levegőtlenek és nem tisztíthatók. Ilyen mostoha viszonyok közt tartott baromfiktól nem várható tojás.

A baromfiakat huzatmentes, tisztta, meleg óban kell elhelyezni és nem szabad összezsúfolni őket. Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat a termelésnövelés érdekében számra eő is írja, hogy minden hat baromfira egy négyzetméter alapterületű férőhelyet kell biztosítani. Mielőtt az állatokat kengedik az ól levegőjét le kell hűteni, hogy ne hirtelen érje az állatokat a hideg téli levegő.

A téli tojástermelés visszaesésének oka a helytelen takarmányozás is. A reggeli etetéshez feltétlenül gondoskodni kell gabonamagvakról: — árpa, zab, köles, búza, ocsu, s. b. —, mert ezek nagyobb fehérje tartalmuknál fogva elősegítik a tojástermelést. Dében darált búzamágvakból és búzákorpából álló, úgynevezett lágy eleteséget kell

adni az állatoknak. A keveréket langyos vízzel, vagy főzött tejjellel megnedvesíteni. A főzött tejnek azonban vagy frissenek, vagy teljesen savanyúnak kell lennie. Helytelen a túzott kukorica etetés, mert ettől az állatok petefészkeik elzsírosodnak és megszűnik a tojástermelés.

A lágy eleteséghez a zödtakarmány pótlására és a vitaminszükséglet biztosítására lucernaliszétet vagy annak hiányában napraforgópogácsadarát, hallisztet, húslisztet, vérlisztet, s. b. kell keverni. Jó az óban egy-két fej káposztát vagy répát elhelyezni. Ilyen takarmányozás és megfelelő elhelyezés biztosítja a baromfiak téli tojástermelését.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb édes-apa és após:  
**Balassa Károly**  
cukrász életének 74-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozójából. Gyászolók: egyetlen leánya: Kátó férjével, Dohos Lajossal és hitejteldi rokonával, Lakás: Kossuth-u. 11.

# HIREK

Várható időjárás: Időnként felszakadozó felhőzet, sokfelé köd. Az ország északi és nyugati vidékein kisebb esők havasosók, a magasabb hegyeken kisebb havazások. Mérsékelt szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

A Terményforgalmi Vállalat értesíti a fűszerkereskedőket, hogy szombaton és hétfőn finomliszt osztás lesz.

Szülők Iskolája előadását január 8-án délután tartja meg: Az előadás anyaga óvodákban, általános- és középiskolákban egyformán: Öt éves tervünk, gyermekeink boldogabb jövőjéért.

A vagongyári kultúrcsoport 6-án este 7 órai kezdettel a „Tulipános láda” című darabot megismétli. Műsor után tánc. Műsor megváltás 1 forint. Belépődíj nincs.

50 hold rizstelepet létesített a nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezet. — Most, amikor a kinti mezőgazdasági munkák szünetelnek, maguk kezdtek neki az árkolásnak, amit jórészt már be is fejeztek. A „Táncsics” tzsnc már tavaly is foglalkozott rizstermeléssel s olyan jövedelmük volt, hogy az idén a tavalyi 20 holddal szemben, 35 holdon termelnek rizset. Az árkolási munkákat ök maguk végzik el még most telen.

Megválasztotta új vezetőségét a debreceni „Sallai” termelőszövetkezeti csoport. A vezetőségválasztáson a tagok 90 százaléka jelen volt s hozzászólással értékesebbé tették a titkári beszámolót. Beszéltek az eddigi eredményekről, de nem tartakrt el a hibákat sem. A vezetőségválasztás után 2 új tag kérte felvételét a csoportba.

Körvadászat a rossz idő miatt vasárnap elmarad. Előköszeg (x).

Januárban Hajdú-Bihar megye területén több speciális tanfolyam kezdődik. Lesz pász-törképző, rétlelegelő- és takarmánygazdálkodási tanfolyam, mely mind a 2 éves állattenyésztési határozat teljesítését segítik majd elő, több szakember képzésével.

DISZ hírek. Folyó hó 7-én vasárnap az összes újlag megválasztott DISZ titkárok részére a következő járárok területén, járási székhelyeken összevont titkári értekezletet tartunk. Debrecen városa, Püspökladányi járás, Központi járás, derecskei járás és létai járás területén délelőtt 8 órai kezdettel. A titkár és szervező elvtársak a megnevezett helyekről hozzanak magukkal papírt és ceruzát. DISZ Megyei Bizottság.

Ma propaganda szeminárium a reszortfelelősök jelenjenek meg 6 órakor. DISZ Városi Bizottság.

1951. évi téli országos vásárrendje: január 8, 9, 10-én nyers-termény vásár; 8, 9-én iparcikk; 12-én sertés; 13, 14-én ipari és kereskedelmi kirakodó; 14, 15-én ló- és szarvasmarhavásár lesz.

Ujtián 43 taggal 28 hold szőlőn megalakult a szőlőtermesztési szövetkezeti csoport. Az új csoport „December 21” nevet kapta.



Megeyei Pártbizottság közleménye

Debreceni és vidéki alapfokú és középfoku propagandista szeminárium vége ókt Január 10-én, szerdán az M. B. agit. prop. osztályán tantermben előkésztőt tartunk.

Szombaton délután 5 órakor a felső és középfoku káderképző tanfolyam, valamint az önálló tanfolyam résztvevő elvtársak részére tanulmányi tántunk a Pártoktatás Házában. A szocialista iparostás évi kérdései” című anyagból Eődó Barczi Gyula megyei titkár elvtárs.

Január 13-án reggel 8 órakor a felsőfoku káderképző tanfolyam tanulói részére konferenciát tartunk. Január 20-án délelőtt 8 órakor pedig a középkađerképző tanfolyam tanulói részére tartunk konferenciát a Pártoktatás Házában. Az elvtársak hozzák magukkal a jegyzetüket.

Városi Pártbizottság közleménye

A fajtuságfelelős elvtársak értekezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk az MSZT kistanácsstermben (Vörös Hadsereg-útja 45.).

Egyéni tanulók részére, akik középfoku politikai iskola színvonalán tanulnak ma, szombaton délután 5 órakor a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk.

Ma, szombaton délelőtt 9 órakor tzsnc és tanyai párttitkári értekezletet tartunk Hunyadi-u. 3. sz. alatt.

## Szerkesztőség postája

Sápi Sándor, Földes. A Pártkongresszusra tett felajánlásukat rövidesen közöljük. További leveleket várunk. Elsősorban a falusi békebizottságok munkájáról Szabad Föld Téli Esték menetéről kérünk adatokat.

Boldog Menyhért, Tettlen. Levelel mi is tökéletesen egyetértünk. Közölni fogjuk az illetékes Földművelésügyi minisztériumtól tett megállapítást a Néplap „Villám” rovatában. A továbbiakkal örülnénk ha az elvtársnőnk máskor is felkeresne bennünket írásával, írna nekünk a „Dózsa” tzsnc vezetőségválasztásáról azokról az eredményekről, amit a csoport 1949-50-es gazdasági évben elért.

Komoróczy Géza Debrecen, Vasvári Pál útőrocsoport. Ujabb írásod is befutott. Köszönjük jól fel tudjuk használni a Levelezőink írák rovatban. További írásokat a levélben eljuttatott szempontok alapján kérjük.

Gálly Lajos, Komádi. A hírek jók. Elevelnek. Mindegyiknek van mondanivalója. Szeretnénk azonban ha a jövőben a kultúr-munkáról, a közéleti békebizottságok tevékenységéről is küldene nekünk Gálly elvtárs adatait.

Cs. Nagy István, Kishegyes. Kérésére üzenjük, hogy természetesen találjuk ha a „Kossuth” tzsnc-ből többen is felkeresnek bennünket levelettel. Ami pedig az anyagot illeti, a következőkben a tzsncben folyó oktatási munkáról szeretnénk hírt kapni.

Kun Sándor, Stír Mihályné, Tatarozási Vállalat. A beküldött leveleket megkaptuk. Valóban így van ez a rendelkezés is a dolgozók érdekeit szolgálja. Örülünk, hogy ezt a Tatarozási Vállalatnál is így látják és helyeslik a liszt- és cukorjegyek bevezetését.

## RÉGÉSZETI KIALLÍTÁS BUKARESTBEN

Bukarestből jelentik: A Román Népközársaság Tudományos Akadémiajának Történelmi és Filozófiai Intézete Bukarestben kiállítás keretében mutatta be az 1950. évi ásatások eredményeit. Unnepi megnyitó beszédében Pétre Constantinescu I. si professor. akadémiкус beszámolt arról, hogy az 1950 évi ásatások öt hónapig tartottak. A munkában 65 szakember, 600 munkás és a bukaresti Iseli kollektivum egyetem történelmi karának diákjai vettek részt. Az ásatások során megtalálták a első dák nyelvű feliratot A Duna-fokisten-geri csatorna építkezéséről. 645. hó számú feliratot találtak, amely az eddigi megállapítások szerint a legrégibb az eddigi ismertek között. Teljes egészében kiásták egy kezdetleges település maradványait, mely a házbűrésző közepő fokának idejéhez számzik. Garvannál pedig (Macin, kerület) az ásatások során bizonyított anyagot tártak fel a szlávok szerepéről a román nép kialakulásával kapcsolatban.

A szovjet szamolókák „Néplap” sz. módszeréről az alábbi részben ismertetjük. „Egy év szövegében Textilművelés születésnapja az öt gép munkalársai kedők, akik fogom tudni sabb ideig egészségememben ismét döntnek, hanem az azóta is 1950 januárj tétét, május levelet, november legjobb dolgozó mint sztahanovember 16-án közársaságzatát kapam nyílták — ez — hogy meg az egész A felszabagyárban dolgozócsütek a demokratizációcsülesi szerjesztményemre kem mint nem lenlegi nem béke megvé A békeéri te dóni. Mi, te szövegépek százasítunk emeléséért és dolgozó, aki megjelen. De minőség megselejtnek mint téséeri indító ből.

Amint a hattuk, a T ki a többi ülünk a legna azoknak, akik tejesítetek. azok a dolgo a száz százas tejesíttek. E tartom, hogy átadjam munk vezetését.

Fontos az, zalék alatt ahol felette karbantartások dolgozóársaim továbbá a vá nia, jó kollektí ki közöttük. S egymásért do az is hogy megkezdése előbb jelenjen leyeken, hogy megbeszéljük műszakban vagy tapasztal fontosabb, hőt a gépet. E történe. de n

Másodszor: zere is nagyon két gép van ahol 4-5 gép szuk be az idő a perceké. E két gépünk azt hozzuk re

# A szovjet nép nagy lelkesedéssel készül a Legfelső Tanácsok választására

A szovjet lapok sorozatos beszámolókat közölnek arról, hogy országsszerűen milyen nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók a Legfelső Tanácsok választására. Az agitációs központok ezrei működnek országsszerűen. A lakosság legszélesebb körében a népvélelők tízezrei folytatnak politikai felvilágosító munkát. Megismertetik a választókkal a Legfelső Tanácsok választásáról szóló rendelkezéseket.

A Pravda jelenti, hogy Szovjet-Ukrajna gabonatermelői a választások tiszteletére fokoz-

zák előkészületeiket a tavaszi vetésre. A Tadzsi Szovjet Szocialista Köztársaságban a városokból pártaktív csoportok indulnak a kolhozokba, hogy fokozzák a tömegek körében a népvélelő munkát. A Lenin-abádi területen 13.000 népvélelő működik.

„Növekszik és gazdagodik a mi szeretett altájunk” c. agitációs plakátot adott ki az altáj területi könyvtárája. A plakát feltünteti az ipari termelés nagyszerű eredményeit és a mezőgazdaságban történő vál-

tozásokat. 1940-től 1949-ig Altáj ipari termelése két és félszeresére emelkedett. A kolhozok 1949-ben tervben felül 15 millió pud gabonát adtak az államnak. Az altáj terület kolhozaiban a legutóbbi 3 év alatt 120 villanytelepet, 354 klubot, 400 iskolát és 200 könyvtárat építettek.

Moszkvai üzemekben szerdán tovább folyt a jelölések a körzeti választási bizottságokba. Moszkva kerületeiben január 3-án befejeződött a választási körzetek megalakítása.

## Üzenet a magyar nőknek:

### „Keményen álljanak helyt a békeharc magyar szakaszán”

Gusztina Fucsikova nyilatkozata

Gusztina Fucsikova, a csehszlovák országos békebizottság elnökségének tagja Budapestre érkezése után nyilatkozatot adott a MTI munkatársának.

A csehszlovák nép most lelkesedéssel készül a január 20-21-én megtartandó országos békekongresszusra, mondotta és ezzel kapcsolatban sok munkafelajánlást tesznek az üzemek dolgozói.

Tevékeny részt vesz a béke-mozgalomban az értelmiség is. Iróink, költőink, zeneszerzőink arra törekednek, hogy műveikben kifejezzék népünk harcosszellemben a békeakaratát.

— Teljes erejűnkkel kivesszük részünket a békeharcból a csehszlovák nők is s egyre nagyobb számban kapcsolódnak be az új élet munkájába. A csehszlovák nők jól tudják, hogy a békeharc ügyét akkor szolgálják legjobban, ha minden erejükkel elősegítik a szocializmus építését országukban.

— Üzenem a magyar nőknek: keményen álljanak helyt a békeharc magyar szakaszán — ügyünk százezer ügye, győzni fog. Megvédjük a békét, biztosítjuk gyermekeink ragyogó jövőjét! — fejezte be nyilatkozatát Fucsikova asszony.

## Igy adom át tapasztalataimat...

Boross Józsefné textilgyári sztahanovista tanácsai

Boross Józsefné elvárnó, textilgyári sztahanovista levelet írt a „Néplap” szerkesztőségébe munkamódszeréről. A levélből közöljük az alábbi részletet:

„Egy évvel ezelőtől még két szövőgépen dolgoztam a Debreceni Textilműveknél. Szűkített 70. születésnapjára azonban átírtam az öt gép járására. Akkor még munkatársaim között is voltak kétkedők, akik azt mondták, hogy nem fogom tudni azt a munkát huzamosabb ideig végezni, ártani fog az egészségemnek. Bizonyosodott ellenben ismét, hogy nem a kétkedőknek, hanem nekem lett igazam és azóta is öt gépen dolgozom. 1950 januárjában élmunkás-küldetést, májusban sztahanovista oklevelet, november 7-én a „Szakma legjobb dolgozója” oklevelet, valamint sztahanovista küldetést, december 18-án pedig a Magyar Népköztársaság érdemérem bronzfokozatát kaptam. A tények azt bizonyítják — ezt mondanom sem kell — hogy mindezek nem ártottak meg az egészségemnek.

A felszabadulás előtt is a Textilgyárban dolgoztam. Akkor nem beszéltek a munkámról, most a népi demokráciában kitüntetés, megbecsülés szerepét magamnak teljesítményemmel. Tudom azonban, hogy kötelességem is van úgy nekem mint munkatársaimnak. A jelenlegi nemzetközi helyzetben a béke megvédéséért kell harcolni. A békéért sokféleképpen lehet küzdeni. Mi, textilgyári dolgozók a szövőgépek mellett vívjuk a harcot sztahanovista munkamódszerrel való emeléséért és azért, hogy ne legyen dolgozó, aki 100 százaléknál alacsonyabb teljesítményű. De kivesszük részünket a minőség megjavításáért, valamint a selejtnél minimálisra való csökkentéséért indított országos mozgalomból.

Amint a „Néplap”-ban is olvashattuk, a Textilgyár azzal „ünni” ki a többi üzemek közül, hogy nálunk a legnagyobb a számarányuk azoknak, akik 100 százalékon alul teljesítenek. Ez azt jelenti, hogy azok a dolgozók, akik nem érik el a száz százalékos teljesítményt, ezért kötelességem tartom, hogy a munkamódszeremet átadjam munkatársaimnak.

Fontos az, hogy ott, ahol 100 százaléknál alacsonyabb teljesítményűek dolgoznak, de ott is ahol felelték vannak, a gépeket karbantartásuk. Ez az első tanácsom dolgozóitársaim felé. Legyen meg továbbá a váltók között a harmonia, jó kollektív szellem fejlődjön ki közöttük. Segítsenek egymásnak, egymásért dolgozzanak és helyes az is, hogy a váltók a munkaidő megkezdése előtt 10-15 perccel előbb jelenjenek meg munkahelyeiken, hogy legyen idő arra, hogy megbeszéljék az esetleg az előbbi munkában előfordult hibákat, vagy tapasztalásokat. És az a legfontosabb, hogy menetekben adják át a gépet. Ez sok helyen úgy is történik, de nem mindenütt.

Másodszor: a munka megszervezése is nagyon fontos. Ott is, ahol két gép van, de ott még fontosabb: ahol 4-5 gépet jártnak. Jól osszuk be az időt, jól használjuk ki a percekét. Ha például egyszerre két gépünk áll meg, akkor először azt hozzuk rendbe, amelyikkel ke-

vesebb baj van. A vetülékcserét is úgy intézzük: négy-öt fűt cseréljük, hogy aztán nyugodtan meheszünk a másik géphez. Ha egy szál kizsákad, fűzzük be azonnal, mert elfelejtkezünk róla és a szál összehajlik, több szálát kizsákad, így a hiba kijavítása még több időt vesz igénybe.

Érdig ahol a munkamódszeremet átadtam, ott mindenütt komoly eredmények mutatkoztak. A műszakiaktó is kaptam segítséget, de fontos is az, hogy ők támogatásnak bennünket. Mert tudásukat mi a munkában kitűnően hasznosíthatjuk.

Munkatársaim megértik azt, hogy az 1951-es évben úgy kell dolgoznunk, hogy többet és jobbat termeljünk. A többtermelés és a minőség munka jobb elvégzése számunkra egyben azt is jelenti, hogy tervünket túlteljesítjük.

Mi, textilgyári dolgozók is több termeléssel bizonyítjuk be, hogy helytállunk a béke megvédésében. En is azon igyekszem, hogy ne legyen olyan dolgozó, aki 100 százaléknál alacsonyabb teljesítményű. De arra is törekszem, hogy a Textilgyárban ebben az esztendőben ne két sztahanovista legyen, hanem ennél sokkal több. Ehhez nem utolsó sorban az is szükséges, hogy politikailag is felvilágosítsuk a dolgozókat, az elvárásokat.

BOROSS JÓZSEFNÉ sztahanovista.

## Ismerjük meg az élenjáró szovjet munkamódszereket

Kovaljov, a „Proletár győzelem” textilgyár főmérnöke, azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a gyárnak mind a 4000 dolgozóját minden egyes munkaterületen a legjobb élmunkások termelési színvonalára emeli.

Gyakorlatilag ezt a következőképpen érték el: mindenekelőtt időmérővel megfigyelték az élmunkások munkamódszerét és kiválasztva és összetéve azokból a legjobb részleteket, olyan munkamódszerrel állapították meg, amely a legjobb élmunkásokénál is jobb volt. A munkafolyamatnak a termelési érdekeketlen elfogadott leírását nyomdai úton leszkoszorították, s a leírásokat sztosztolták a munkások közt. Ügyelték arra, hogy a leírás rövid, műszakilag érthető és a munkások számára áttekinthető legyen. Egyidejűleg nagyméretű plakátokat, fényképeket és rajzokat függesztettek ki, melyek megkönnyítették a művelet elsajátítását.

Az új munkamódszer általános beállítása azzal kezdődött, hogy egy határozott munkafeladatú munkáscsoportot a segédmesterekkel együtt elméleti tanulásra hívták össze. A mérnök-előadó leírta a folyamatot és megmagyarázta, hogy miért kell azt éppen így végrehajtani. Ezután kezdődött az oktatás a gépen. Az oktatón minden egyes munkást megtanított arra, hogy hogyan kell helyesen elvégezni a munka menetét. A legtöbb munkásnál ez néhány nap alatt megtörtént. Azokat, akik elmaradtak, külön csoportba osztották és tovább tanították.

Természetes, hogy nem egyszerre folytatták le az egész oktatást. Ehhez nem lett volna elég a gyár műszaki személyzete. Kezdték a legnehezebb műveleteken, azokon, amelyek különösen befolyásolták a minőséget és a selejtet. Néhány hónap alatt a gyár összes dolgozóit elsajátították az élmunkások módszereit. Az eredmény minden várakozást felülmúlt. Az összes munkafolyamatok átlagos időtartama lényegesen csökkent. Így például orsó-cserére előbb 53,7, most 39,2 másodperc kellett. A hajócsere általában három másodpercre csökkent három perc helyett. Az alapszál összekötése 17 másodperc lett, az előbbi 19 helyett. Míg előbb a normát a munkások csak 88 százaléka teljesítette, az oktatás után 98,2 százaléka teljesítette azt. A gépek kihasználása 6,3 százalékkal, a munka termelékenysége 17,5 százalékkal, maga a termelés 20,5 százalékkal emelkedett.

A Szovjetunió 150 textilüzeme bevezette a Kovaljov-módszert és a textilipar kezdeményezéséhez egymásután csatlakoznak a többi iparágak.

## Tönkremennek az angol filmgyárak

Öt angol szakszervezet nyilvános értekezletet hívott össze, hogy gyors megoldást találjon a pusztulás előtt álló angol filmipar megmentésére. „Ha nem történik azonnali és erőteljes intézkedés, akkor teljesen megszűnik az angol filmipar” — mondja az értekezlet összehívására kibocsájtott meghívó.

Anglia 15 nagy filmstúdiója közül, mindössze öt működik

mostanában. Kétöbön csak részleges munka folyik, nyolc stúdió pedig teljesen bezártak. A filmipari munkások munkanélkülisége rekordot ért el. Két évvel ezelőtől még 7700 volt a foglalkoztatottak száma, ma alig négyezer dolgozik.

Míg a munkanélküliség elpusztítja az angol alkotókészítményt, az angol filmszínházakban egyre több és több hollywoodi filmet játszanak.

## DISZ vezetőségválasztások TAPASZTALATAI

DISZ-szervezeteinkben rövidesen befejeződik a vezetőségválasztások. Azokban a szervezetekben, ahol a fiatalok megértették az új vezetőségválasztás jelentőségét, a vezetőség jól előkészítette a választást, ott a fiatalok ezreit tudták bevinni a választási munkába. Eddig csak papron létező szervezetek neki kezdtek komoly szervezeti életet élni.

A vezetőségválasztások általában sikerültek, a fiatalok jól választották meg új vezetőiket. Az ifjú aktivisták jellemző az, hogy a taggyűléseken a fiatalok 85-90 százaléka jelent meg, de nagy volt az érdeklődés a szervezeti életük körében is. DISZ-szervezeteink felirásultak, megindult bennük a szervezeti élet. Alakultak új szervezetek is.

A Párt segítségével az ifjú jól tudták beagyalni a választást a többi felelő közé, így komoly sikereket értek el. Legtöbb DISZ-szervezet jól megerősödött. Új tagokkal gazdagodott a Hortobágy Szászleki DISZ, ahol a választás alatt 20 új tag lépett be. Igen jó kezdeményezés és elvársi segítségnyújtás volt az, amikor a kismarjai DISZ 30 ifjú agitátort küldött a nálánál gyengébb pocsjai szervezethez s az ő munkájuk eredményezte, hogy a pocsjai DISZ 30 új békeharccsal erősödött.

A választások alatt komoly mértékben javult a fiatalok munkához való viszonya. A legszebb módon, munkával készültek a választásra. A lelkes DISZ-tagok keményen harcoltak a termelékenység fokozásáért. A debreceni Járóműjavító AV ifjú üzemszerve vállalta, hogy termelési átlagát 106 százalékról 112 százalékra emeli. Ezt a felajánlást 141 százalékos teljesítéssel. Jó példával járt elől a DISZ-szervezet utjonnan megválasztott titkára, Nyikita György rugókovács, aki 262 százalékos teljesítményével valamennyi DISZ-tag között legjobb munkát végzett. Ezzel bizonyította be, hogy érdemes volt a bizalomra.

A vezetőségválasztás alatt megjavult a szervezetekben az agitációs és oktatási munka. A fiatalok csak most értették meg igazán, hogy a DISZ-nek, mint a Párt segédesapatának politikailag az eddigénél sokkal magasabb színvonalra kell emelkedni. Soha nem látott aktivitással kapcsolódtak hát be a DISZ-tagok az oktatásba. Hat új politikai kört is szerveztek látóköri szélesítésére.

Eredményeink a Párt segítségének köszönhetőek. Pártvezetőségünk legtöbb helyen komoly segítséget adott a fiataloknak, értékelték a fiatalok munkáját s gyakran legjobbakat bocsátották a DISZ-rendekeztetésre. Ok segítettek az elengedése leépítésében. Az elengedése elemek szintén fel tudták mérni, hogy az új vezetőkkel megerősített DISZ-szervezet milyen erőt képvisel s így igyekeztek máris ártani azzal, hogy embereket több helyen megpróbálták bejuttatni az új vezetőségbe. A Járóműjavító

AV üzemszerveében Pásztor József kulákcsemete akadályozni akarta az új vezetőségbe a legjobbak kerüljenek. Meg is fenyegette a DISZ-tagokat, akik azonban leleplezték az elengedést s követelték a kulákcsemetének az üzemből való eltávolítását.

Dolgozó! a Kérkális reakció is. Bevelette, hogy a fiatalokat szülei gyűlöletére neveik a DISZ-ben. Ezzel azt akarta elérni, hogy a szülők távoztarítsák gyermekeiket az ifjúsági szervezetből. Az ifjú azonban leszerelték az elengedéket a mesterkedését azzal, hogy a vezetőségválasztásra meghívták a szülőket, akik így meggyőződhetek arról, hogy ifjak, lányok a DISZ-ben jól helyen vannak.

Ma már megyénkben 263 DISZ-szervezet van, több ezer taggal. Szervezetünk most kaptak először olyan komoly politikai feladatot, ahol minden erőltetett volna a feladat sikeréért. Legtöbb helyen jól megállták a sara”. Agitációs és szervezési munkájuknak meg lett az eredménye, melyeket ezután tovább kell fejleszteni. Fel kell használni az eddigi szerzett tapasztalásokat és át kell adni más szervezeteknek, ahol még nem létezik meg a választás. Az új vezetőségek készítsenek maguknak munkatervet s ennek központjába állítsák továbbra is az agitációs és politikai munka megjavítását, de ne hanyagolják el a tagtoborzást sem, hogy újabb harcoss ifjúk gazdagítsák a DISZ-t. Alakítsanak minél több Szabadságharcos szakaszt s neveik tagjaikat a hazaszeretet s a béke harcoss megvédésének szellemében. Javítsák az oktatási munka minőségét s vigyék át minden tagot valamilyen oktatási formán. Ezzel emeljék a DISZ-tagok politikai felelősségét, hogy azok minél szilárdabb erőforrássá váljanak Pártunknak, öntudatos végrehajtói Pártunk célkitűzéseinek.

Fenyvesi Sándor DISZ megyei szervező titkár.

## Városi Tanács hírei

A Városi Tanács végrehajtó bizottsága felhívja azokat, akiknek a magyar-csehszlovák iratcsere-egyezmény értelmében a Csehszlovák Köztársaságtól igényelhető gyámügyi (gondnoksági) iratai, illetőleg gyámügyi iratai vannak, azok adatait a végrehajtó bizottságnál (városkháza 129. szoba) január 10-ig jelentésük be.

9-én délelőtt 9 órakor Debrecen vásártéren a honvédség részére lóvásárt tartunk. Megvételre kerülnek 3-7 éves, melegvérű, herélt, hátsó, tűzér és vonathámos lovak. Kiváló 8 éves lovakat is átvész a bizottság. Csak olyan gazdától vásárol a bizottság, akk járátlevéllel igazolják, hogy lovak 60 napja tulajdonukban van. Vétvárszállat záradékkal ellátott marhalevelet minden gazda hozza magával.

aggal 28 hold kult a szőlőterkezesi csoport. „December 21”

## TELEP

tság közleménye

deki alapfokú és mndista szeminarium 10-én, szerdán az szatján teakivüü

után 5 órakor a a káderképző tanul az önálló tanulás. sarsak részére Kon. Partoktatás Házán. A iparostás övi szből E. G. G. Bar. társ elvtárs.

ggel 8 órakor a zó tanfolyam tá- erenciát tartunk. t 7 órakor pedig z tanfolyam tanu- konferenciát a an. Az elvtársak a jegyzetüket.

ság közleménye

elvtársak érkezke- z 5 órakor tart- kistanástermében a 45).

szere, akik kö- iskola színvonalán mbaton délután 5 házában konte.

délelőtt 9 órakor titkári értekezlet 5 sz. alatt.

## ég postája

des. A Pártkon- jánlásukat rövid- abbi leveleket vá- falusi békebizott- Szabad Föld Tell- rünk adatokat. né, Tettein. Ie- tesen egyetértünk. illetékes Földmü- ett megállapítását rovatában. A to- k ha az elvtárs- resse bennünket künk a „Dózsa” szításáról azokról amit a csoport i évben élt.

Debrecen, Vasvári Ujabb írásod is t jól fel tudjuk zünk írják re- sokat a levélben tok alapján kér-

di. A hírek jök- nek van mon- nek azonban ha munkáról, a köz- k tevékenységé- ink Gálfi elvtárs

Kishegyes. Kéré- termézetesnek osszath” tesz-bül k bennünket le- az anyagot il- ben a szesben káról szeretnénk

Mihályiné, Tata- beküldött levele- ban így van ez dolgozó érdeket hogy ezt a Tata- így látják és cikorjegyek be.

## ÁLLÍTÁS TÁRSASÁG

k: A Román mányos Akadé- Filozófiai In- állítás keretében í áatások ered- yltó beszédeben T. si professzor. r arról, hogy az t hónapig tar- s szakember, aresti, Iacil. Fo- ténemmi kara- et. Az áatások a első ádik. Duna-feketőten- zónánál 947,101 áibek, amely az szerint a legá- k közötti Teljes- y. kezdetleges- t, amely a har- k idejéből szá- z (Macin, kerü- rin bizonyító zlovák szerep- akulásával kap-

# SPORT

## A Pravda vezércikke a sportmozgalomról

A Pravda január 4-i számának vezércikke a fölbi között ezeket írja: A szovjet nép szereti és becsüli a testnevelést és a sportot mert segít kinevelni a szovjet emberekben olyan nagyszerű tulajdonságokat, mint a bátorság, kitartás és győzni akarás. Úgy tekintik a sportot, mint a dolgozók kommunista nevelésének egyik legfontosabb eszközeit amely javítja egészségügyi állapotukat, előkészíti a szovjet embereket a munkára és a szocialista hazá védelmére.

A Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs felfedezte a gondoskodást tanúsít a tömegsport-mozgalom iránt. A Pártnak és a kormányának a sporttal és a testneveléssel kapcsolatos határozatait előírják hogy a sportot tömegmozgalommá kell fejleszteni az országban és emelni kell a sportszakmai tudás színvonalát. A szovjet sportembereknek a legközelebbi években minden fontosabb sportágban az első helyet kell kivívniuk a világon.

A Párt és a kormány határozatainak végrehajtásában a Párt, a szovjet szakszervezet és a Komszomol-szervezetek nagy munkát végeznek. A sportmozgalomba a dolgozók újabb milliói kapcsolódtak be és sok ezer új sportgyűlés létesült. A falvakban is széles körben fellendült a sport-tömegmozgalom. Ezzel együtt

a szovjet sportolók tudása is emelkedik. Az elmúlt évben a szovjet sportemberek 420 országos csúcseredményt állítottak fel, ebből 16 világrekord.

Gorkij, a nagy orosz író a szovjet sportot a burzsoáz országok sportjával szembeállítva, azt írta hogy a szovjet sportolók főfeladata az, hogy szellemi és fizikai erőiket egymással összhangban fejlessék, míg a burzsoáz államokban a "testkultúra nyilatán azt az agy kultúrájának". A szovjet államban a sport a legjobb tulajdonságokat nevei ki az emberben. Ezzel szemben a kapitalizmus a sportot nyereszkesedési eszközzé teszi, a sportembereket az alantas és vad ösztönöket tenyészíti ki.

A vezércikk ezután felsorolja a legfontosabb feladatokat a téli sportok fejlesztésére, majd befejezősül ezt írja:

"A téli sportidény szervezett levezetése azt jelenti, hogy tovább kell fejleszteni a tömegsportmozgalmat és emelni kell a szakmai tudás színvonalát a sportban is. A szovjet sportembereket túl kell szárnyalniuk a világszűcsöket a téli sportágakban is. Ezeknek a feladatoknak a megoldása, az ugyanis értékesen hozzájárul a szovjet emberek kommunista neveléséhez népünknek a kommunizmusért vívott harca nagy ügyéhez."

## Cegléden játszik holnap a D. Honvéd

A D. Honvéd vasárnap Cegléden játsza le utolsóelőtti osztályozó mérkőzését. Ellenfele a Rákospalotai Nővényolaj csapata lesz.

A D. Honvéd ma délután utazik

Ceglédre, hogy holnap pihenhet ve-hessze fel a küzdelmet. A mérkőzés déli 1 órakor kezdődik. A vasárnapi csapatot kívül Ember, Kocsis és Varga utazik.

## A Dinamó klubhelyiségében

A moszkvai Dinamó stadion jelátója alatt lévő klubhelyiség olvasószobájában vagyunk. Az asztali lámpák fényei a nagy, fényezett asztalra vetődnek, megvilágítják az újságokba folyóiratokba temetkezett sportolók arcát. A nagy csendben valaki megszólal:

— Egy évvel ezelőtt Kara, Kumáhdan voltam... beszületés a nagyszerű új építkezésekről. Az olvasószobában azonban nem illik hangosan beszélni, s így a beszélgetők csendesen elhagyják a termet.

Már sokan ülnek körül az asztalt. A munkanap végetért és most a sportolók összegyűnnek, hogy pihenjenek, olvasgassanak szórakozzanak és barátaikkal találkozzanak.

Régebben nem volt ilyen népes a klub. A Dinamó pártszervezete azután a városi tanácsal karöltve elhatározta hogy visszaállítja a moszkvai "dinamósok" klubjának háború előtti életét. Sokat fáradoztak a klubhelyiségek berendezésének helyreállításán, a közösségi élet megszervezésén.

Az összejöveteleket nagy érdeklődéssel fogadták. Erdekes volt az ünnepek, amelyet a 12 éves "Klisszin, Fáz" tiszteletére rendeztek, érdekesek voltak a filmelőadások és az ünnepi est is, amelyen a budapesti FVB-n indult szovjet versenyzők csoportja is résztvett. Az estek szórakoztató és hasznosak voltak, s rendszerint rövid hangversennyel fejeződtek be.

A sportemberek klubjának tagjai megígérték hogy nagy Sztálin szülei tésnapjára küldött ajándékok kiállítását tennék, jártak a Kremel gyűjteményében és a televíziós állomáson is.

A klubhelyiségnek természetesen könyvtára is van. A könyvtár folyton szaporodik gazdagodik újabb és újabb művekkel.

A klub munkájában nagy súlyt helyeznek a gyermekekre is. Számos klubon kívül filmelőadásokat rendeznek, ezek között szerepelt a kü-

lönleges reggeli tornagyakorlatokat bemutató film is. Több sportbemutatót tartott az ifjú "dinamósoknak" Csudina, Iszakova és Szpandarian. Nemrég építkezések folytak a Dinamó klubhelyiségekben. A klub még sebb, még kényelmesebb lett. A nézőteret kibővítették. A falak mellett kényelmes karosszékeket, heverőket, még több sakkasztalt állítottak fel. A padlót hatalmas plüssszőnyeg borítja. A falakat Sztálin generálisszimusz arcképei és rengeteg zászló díszíti. Ezeket a zászlókat a dinamósok nyerték nemzetközi és országos szintű versenyeken. Külön helyet kaptak az egyesület bajnokainak, csúcstartóinak a fényképei. Az üvegfallal székényekben nagyszerű megvilágításban kristály-érmék és bronzkupák hirdetik a nagyszerű eredményeket és győzelmeiket, amelyeket a Dinamó versenyzői nyertek. Elgondolodunk az üvegszekrény előtt: mennyi szorgalom, milyen hosszú, talán esztendő-kig tartó lelkes munka rejlik egy-egy kupa mögött.

Figyelmesek a Dinamó sportolói körüljárva járt társakkal. A Brüsszeli szeli atlétikai, Európa-bajnokságról hazatérő atléták például meglepéssel látták, amikor a klubba ellátogattak, hogy az egyik falat fényképek borították. A Brüsszelben járt válogatott atléták tiszteletére rendezt esten melegen ünnepelték az új Európa-bajnokokat. A Finnországban sikeresen szerepelt ökölvívókat is ilyen ünnepekben részesítették.

A Dinamó klubjának a vezetői nemcsak újabb és újabb könyvekkel, billárdteremmel, televíziós rádióké-szórakozással, hanem gondoskodnak arról is hogy a klub tagjai megfelelően képezésűek magukat. Ebből a célból különböző előadásokat rendeznek. Az előadásokon az országos politikai és tudományos ismeretterjesztő társulat tisztelettel, valamint a testnevelési tudományok kutatóintézet tagjai és orvosprofesszorok tartanak előadásokat.

## Kézilabda mérkőzések lesznek ma a Sportcsarnokban

Ma este nagy küzdelemre lehet számítani a Debrecen sportcsarnokában a Szabadság-úti sportcsarnokban ahol jóiramu, változatos, izgalmas kézilabdamezők lesznek.

Debrecen női válogatottjának a magyar női válogatotttal, a férfi együttesnek pedig az EDOSZ-Kalász lesz az ellenfele. Ezenkívül még több érdekes összecsapás lesz, az alábbi műsor szerint:

6.30: Textiles-Nyomdász női válogatott; Kalász (Jóvér, Bánfay). — 7: Magyar Vasutasválogatott-Debrecen válogatott női mérkőzés; Szolnoki (Kalász Papp). — 7.35: Építők-Lokomotív kölyökkérő: Wranyi (Páfi, Jóvér). — 8: EDOSZ-Kalász-Debrecen válogatott férfi mérkőzés: Berecz (Vadász, Bánfay).

**Elkészült a teremhajónkság**

**Férfiaknál**

I. osztály (8 csapat): Postás, Építők, Dózsa, Honvéd, Egyetem, Lokomotív, Bátorúzet, KáSE.

II. osztály (8 csapat): Mivét Honvéd, Ruhagyár, Textilgyár, Lokomotív, KáSE, Egyetem, Építők.

III. osztály (8 csapat): Konyári DÍSZ, KáSE, Építők, BDSE, Gázművek Honvéd, Előre, Betű.

IV. osztály (9 csapat): BDSE, Lokomotív, Honvéd, Elektromos, Mivét, Tározók, Postás, Textilgyár, Egyetem.

Kölyök (8 csapat): Építők I Mivét I, Lokomotív, Honvéd, Mivét, Egyetem, Mivét II, Építők II.

**Nőknél**

I. osztály (8 csapat): Építők, Betű, Textilgyár, Bátorúzet, KáSE, Honvéd, Lokomotív, EDOSZ.

II. osztály (7 csapat): Egyetem, Kefagyár, Ruhagyár, Lokomotív, Betű Honvéd, Építők.

III. osztály (8 csapat): Bátorúzet, Textilgyár, Ruhagyár, Egyetem, Honvéd, Hárinyagyár, KáSE, Mivét.

A röplabdások Téli Kupa küzdelmeire január 9-ig lehet nevezni a röplabda szövetségben.

## ORSZÁGOS REPÜLŐ-KONGRESSZUS LESZ BUDAPESTEN

Az Országos Magyar Repülő Egyesület január 27-én és 28-án Budapesten rendeli meg első országos kongresszusát. Ezen a kongresszuson megválasztják az OMRE eddigi munkáját, a repülés legközelebbi feladatait majd új vezetőséget választanak. A kongresszusra az ország valamennyi repülőklubja és modellüzem-köre elküldi képviselőit. Az ünnepélyes megnyitó január 27-én este 6 órakor lesz az Országház kistanácstermében.

## A debreceni röplabda csapatok részére Téli Kupa küzdelmek indulnak

A kupaküzdelmekre január 9-ig lehet nevezni. Előreláthatólag 16 férfi és női csapat indul.

Mikléi Éva a D. Lokomotív kintő kosárlabdázója lett a II. osztályú bajnokságban a legeredményesebb kosárlabdázó. Mikléi 179 pontot szerzett a bajnokság mérkőzése során.

A D. Dózsa négy ökölvívója — Horváth Szabó, Márton és Kocsis — ma Budapesten vesznek a december elején megkezdett Budapest városi ifjúvárosi bajnokságban. A verseny a középönöknél jutott el. Ma 56 mérkőzést rendeznek. A döntőkre holnap, vasárnap kerül sor.

## Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ. Vasárnap reggel 7 órára a Széchenyi-u. 37. alatt jelenjenek meg azok az asszonytársak akik szerdán este a DEFOSSZ előkészítőn résztvettek.

KISOSZ. Hétfőn este 6 órakor természetudományi előadás lesz szék. házukban. — A fűszerkiskereskedők a mai napon vegyék át lisztikutalásukat. — Vásári textilkereskedők szakosztálya ma délután 5 órakor szakosztályi ülést tart.

### OKTATÁS (2)

KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezést elfogadt: Orosz. Ságvári E.-u. 4. f. e. 1-2-ig. Sz 397-2

NŐIRUHA szabás tanítását rövid idő alatt; szabásminta rajzolást vállalom: Kovács, Kálvin-tér 5. szám. Sz 29-2

ALLÁS (3)

BŐTÉJÜ szoptatós dajkák keres a Gyermek-klinika. Jelentkezni u. ott lehet, a csecsemőosztályon 471-3

LAKÁS (4)

ÖTSZÁZZAL jutalmazom, aki alberteli földszintes szoba, konyhás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. Sz. 1-4

PÁCSIRTA 56 sz. számú beköltözhető házamat közeli kertszéggel elcsérelnem be-költözhetővel. 474-4

BUTOROZOTT szoba kiadó ágyammal nékül két férfinak. Dimitrov-u. 51. 510-5

BUTOROZOTT szoba kiadó két férfi részére. Borz utca 4. sz. 492-5

UTCAI bútorozott szoba kiadó. Vörös Hadsereg-útja 10. JI. 4. Ertekezni d. u. 3 órától. 493-5

ÜZLETHELYISÉG (7)

FARKAS virágüzlet, Kos-suth-utcaórol átköltözött Tóthfalussy-ér 10. sz. alá. (vol Degenfeld-ér) 497-7

VETEL (9)

TOLLAT, pelyhet, nyul-bőrt veszek, Pesti u. 1. — Hatvan u. sarok, Szűtmári. Sz. E. 6-9

MODERN ebédlőt, tiszta hálóit megvételre keresek. Cím a kiadóban. 481-9

KERITÉSHEZ való vas-csövet keresek megvételre Széchenyi-u. 6. papírüzem. Sz 25-9

ELADÓ RUHAFELE (10)

Női ruha női kabát, női szettverek, férfiképző eladók Degenfeld tér 6. Sz. 13-10

FÉRFI télikabát közép terméve eladó. Darabos u. 17. szám. 490-10

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamlék, he-cserek olcsón eladók és megrendelhetők. Rákóczi-utca 35. Bálintnál. Sz. E. 11-11

KÉTSZEMÉLYES hencser eladó Képzőművelési pont-tosan készítek. Karácsony. Kálvin-tér 12. Sz 3959-11

MODERN hálószoba kül-lönböző ablakok olcsón el-adó. Nemzetőr-u. 3. Sz 3971-11

FÉNYEZETT szekrény, két ágy, éjjeliszekrény, ágydoszronyok eladók. Pé-terfia-u. 34. keresztútlet. Sz 3979-11

FESTETT, fényezett háló szobák, modern konyha-garnitúrák állandóan kap-hatók. Arany János-u. 1. Bátorúzet. Sárosi. Sz. E. 16-11

HALOSZÓBA, festett, új eladó. Kossuth-u. 49. Ny 1607-11

ELADÓ egyszoba bútor. Wesselényi-u. 117. Bartha fűszeres. Ny 1614-11

HÁROMAJTOS fényezett szekrény, fehér nagy szek-rény, dupla rekamé, két fotellel, konyhagarnitúra fényezett fél háló konyha-asztal, két hokedli, asztal, tüzhely eladó, Csapó u. 16. Ny. 1618-11

FELHÁLÓ eladó. Kétma-lom-u. 15. 502-11

EGY konyhaszekrény, konyhasztal, szalon eladó. Szalkai-u. 10. 462-11

RADIO (12)

ORION 3+1 univerzális világvevő rádió eladó. — Székelyhadosztály 18/b. 467-12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR (13)

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. — Szuperlangolás NÁNÁSSY Piac u. 87. Sz. E. 3-12

HASZNÁLT kerékpárt eladók, veszek, beszerdek, Magoss György tér 11. Sz. 15-13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPET, alkatré-szeket aljaktak — hiányo-sat, töröttet is — veszek; javítást garanciával vállo-lók Kassa-út 12. Műsze-rez. Sz 3939-14

VARRÓGÉPET, aljaktak, fejeiket, töröttet is veszek. Varrógépek férfi és női eladó. Kerékpár és varró-gép szakszerei javítása. — Bodnár műszerész, Csapó-utca 81. 1601-14

CENTRÁLBORBINOS női Singer varrógép, különböző méretű, golyócsapágy eladó, Borz u. 7. Sz 16-14

GÉP, SZERSZAM (15)

IPÓGÉP számológép, sok-szorosítógép javítás, vétel, eladás: LUDMAN Szent Anna-u. 10. (bérház). Tele-fon: 48-07. Sz 3908-15

TROGÉP számológép sok-szorosítógép eladás, vétel, csere: Székényél, Kölcsey-u. 24. szám. Sz 3950-15

HANGSZER (16)

ZONGORÁT hangol. ja-vit — vidéken is — TILL, zenede hangolója, Dornb-utca 1. Sz 3965-16

TÜZHELY (17)

SZÉP sport és mély gyer-mekecskik állandóan kap-hatók, Piskolltnál, Plac-utca 20. városháza alatt. Ny 1613-18

CSERÉPKÁLYHÁK átra-kaszt, tisztítást, javítást vállalom, vidéken is: Taliz kályhámester, Ispóty-tér 1. szám. Sz 10-17

CSERÉPKÁLYHÁK átra-kaszt tisztítását, javítást vidéken is olcsón vállalom Fogarassi József kályhás-mester Csapó-u. 40. Tüz-oltóaktanyával szemben. Sz. E. 9-17

GYERMEKKOCSI (18)

MODERN gyermekkosci-krék — próbaidőre is kap-hatók, cserélhető, Hunya-di u. 11. sz. — Villanykörte csere. Sz 3941-18

GYERMEKSZANKÓK, játékok, hordócsapok, ház-tartási fauruk a készítőnél kaphatók, Kossuth-u. 16. — pince. Ny 1609-22

GUMILÁBELLEK vulka-nizálása, javítás, rossz zippzáras csizmákat veszek Nagy István Széchenyi-u. 2. szám. Sz. E. 16-22

KERÉKPÁROK, alkatré-szek varrógépek alkatré-szek, szjak, tük, gramo-fonok, gumicepent legju-tányosabbban: Soltésznál, Kálvin-tér 2. Sz 14-22

SERTESVÁGÁST hús-fűstölést szakszereűen és ju-tányosan vállalom, Kossuth-utca 57. Sz. 6-22

HŐCIPÓRE patentet; ak-tatáskára zárat tesztek; bő-röndöt javítok; retikült festek; Szilágyi börtöndős Simonffy-u. 4. tejpiac. Sz 9-22

NYLON forrasztást szak-szerűen — felelősséggel — készítek: Máthe cipész, — Püspöki palota. Sz 23-22

PAPLANVARRODÁT át-helyeztem Hatvan-u. 59. sz. alá. Pontos munka, szolid ár. Vargáné. Sz. E. 2-22

ALLAT (23)

200 KG.ON felüli zsírser-tés eladó. Vörösmarty-u. 10. sz. 3 csengetés. 484-23

INGATLAN (24)

HAJDUSZOBOSZLÓN — fűrdő közelében — 893 n-81 prima termőföld, gyümöl-csös, jó trágyás, ártérítős. Értkező: Wesselényi-u. Bartha fűszeres. 1614-24

BEKÖLTÖZHETŐ nagy-alkalmas gazdálkodónak alkalmas szép családi ház elköltözés miatt eladó. — Wesselényi-u. Bartha fű-szeres. 1615-24

ELADÓ Klapka-u. 45. sz. ház. Ertekezni Veres-u. 20. 430-24

ELVESZETT (25)

SZILVESZTER éjszakáján a Bányai vendéglőben el-cserélte Sz. I. jelzésű kaja-pot kérem visszahozni a B. Gy. Jelzésű kalapja tit van. 470-25

ELVESZETT szerdán este a Vörös Hadsereg-úttján igazolványok különböző igazolványokkal. B. meg-találó az MSZT Járási tit-kárságon Erdélyi Jolánának adja le. 494-25

SEMMIVÉGEMET elvesz-tettem Kossuth-utca. 5 én délután. Jutalom ellenében kérem leadni Kossuth-u. 9. sz. üvegüzetbe. 503-25

## NÉPI AP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar Megyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felolós kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-n. 3. Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 50-01.

Postatakarékpénztári csekk száma szám 505 002

"Szabadság" lantromda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 52-05

Előfizetési díj Egy hónapra 11 forint

## BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ egy koros ló. — Salgótarján-u. 20.

JUBASZBUNDA eladó. — Keresztesi-u. 7.

EGY gyermek sportkosci eladó. Veszprémi-u. 9.

200 LITER bor eladó. — Luther-u. 30. sz.

ELADÓ egy 7 éves kan-ca ló és egy 11 hónapos kancacsikó. Zrínyi M. 12. utca 30.

ELADÓ egy gyenge fias tarka tehén. Dózsa Gy. 45.

INGATLAN

ELADÓ egy fényvilas sző-lő a Homokkertben. Erte-kezős Dorogi-u. 94.

ELADÓ Szilágyi Erzsé-bet-kőrűt 57. számú ház. Ertekezés Kolozsvár-u. 59.

ELADÓ Báthori Gábor. utca 2. sz. ház.

ELADÓ ház sürgősen át-épület, üzlet kedvező ár-azonnal beköltözés. Vörös-marty-u. 12.

ELADÓ Dobó István-u. 87. sz. ház.

ELADÓ Külső Hadházi-utca 47. számú ház. Erte-kezés ugyanott.

ELADÓ Szoboszlai-u. 23. számú ház. Ertekezés Sz. boszlai 25.



VIII. évfolyan

A K

Ma ül össze a NOSZ második közgyűlése. A tek másfélmillió joggal kezdik. Megvitatják eddigi munkáit, tennivalókat. Tervezi mozgalmát, az önálló má-járisi kirend-zését. Megválas-új vezetőségét.

A tanácskozás a 123.000 hajdú tag megbízásából döntésként is. Nem zel az ország. Komoly eredmé-numotóló vizsna-mutatás számos-nál beszédeseb hogy milyen na-gyban a sz. A földművesz száma 1949-ben szövetkezeti tag-ján 60.000 ma-téink számára a-állapított keret-ion 102 millió sz-emben a forga-jóval túlháladta felvásárlásának darabot és vásá-szülfelvásárlási-zalakra a líbalt-10: 170 százele-tüljeljesítették szerződésüktesek

A földműves forgalmánál me-melkedések biz-e-erő megnöveked-ő: dolgozó parasz-tal többet vásár-években, ez a nö-zése.

A polgári szö-1950 áprilisában-galom volt, mos-földműveszövetke-lista kereskedelemellett a termé-galom fejlesztése-szüket, így az-csoport megalakít-kezek dolgozó-többség adják a-annak, hogy ne-termelőcsoporthoz kell járni a hely-Hajdúszovátion K-zelő és a vezet-Az emült évbe-éberség is, a v-során a megébe-lettek le. akik t-vekezői tagok.

Vannak tehát-műveszvevekeze-eredményel, de-ezek kijavításáh-ad az országos-hiba, hogy nem-nyári gabonaszal-alkult elbizakod-begyűjtésben má-kát végeztek. Né-ellenőrzés szerve-kat, mulasztások-gatólni. Előfordu-zeések, sikraszt-mutaja, hogy e-még nem szelisi-

A felemelt üz-lis elakadt itt-hét százalékos e-számot adni. A-nők jobb bevo-nak még megye-nek e-vegezni va-Ezek a kérdése-gyűlésre kerülné-nácskozás. Vis-tapasztalatai n